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 Présentation de l’échantillon 
 

 Résultats de l’étude 

 
 

1- Perception de la situation culturelle du pays 

2- Accès aux activités culturelles dans la région 

3- Pratiques culturelles des Tunisiens  

4- Politique culturelle du pays  

5- Intégration de la culture dans l’enseignement  

 

 

AU PROGRAMME 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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5,9 

26,1 

36,9 

31,1 
AB

C+

C-

DE

22,5 

11,7 

22,4 

16,7 

15,3 

11,4 
De 18 à 25 ans

De 26 à 30 ans

De 31 à 40 ans

De 41 à 50 ans

De 51 à 59 ans

60 ans et plus

49,6 

50,4 

Hommes

Femmes

Présentation de l’échantillon (1/2)  

Répartition par Sexe Répartition par tranches d’âge 

Répartition par catégorie socioprofessionnelle  

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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15,1 

15,0 

7,5 

23,6 

9,2 

10,6 

13,3 
5,7 

Nord Est

Centre Est

Sud Est

Grand Tunis

Sfax

Nord Ouest

Centre Ouest

Sud Ouest

Présentation de l’échantillon (2/2)  

Répartition par Niveau d’instruction  Répartition par Région  

3,7 

20,7 

45,6 

30,0 
Analphabète

Niveau primaire

Nveau secondaire

Niveau universitaire

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Résultats de l’étude  
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Perception de la situation 

culturelle du pays 
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Importance de la culture dans la vie des Tunisiens  

A quel degré estimez-vous que la culture et les activités culturelles sont importantes dans votre vie ?  
 ؟ حٌاتك بصفة عامة إلى أي درجة تعتبر الثقافة مهمة فً

85,1 

11,6 0,0 1,2 2,1 

Très important Plutôt important Ni important ni
pas important

Plutôt pas
important

Pas du tout
important

96.7% 
Importante  

3.3% 
Pas importante 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Nord - Est 91.1 
56 – 65 ans 93.6 
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Perception de la situation culturelle du pays 

Comment jugez-vous la situation culturelle actuellement dans le pays ?  
 البلاد ؟بصفة عامة كفاه ترى الوضع الثقافً حالٌا فً 

5,0 

23,5 

6,0 

28,0 
37,2 

0,3 

Très bonne Plutôt bonne Ni bonne ni
mauvaise

Plutôt
mauvaise

Très mauvaise NSP

28.5% 
Bonne  

65.2% 
Mauvaise  

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Analphabète 36.7 

Centre Est 45.1 
Classe populaire 45.8  
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Evolution de la situation culturelle en Tunisie  

En la comparant aux 10 dernières années, comment la situation culturelle a-t-elle évolué en Tunisie  
   ..…الوضع انو  تراسنٌن الماضٌن، هل  10بال  توىالوضع الثقافً  نقارنواكً 

27,3 

53,5 

18,5 

0,7 

S’est améliorée  S’est détériorée  Est restée la même NSP

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Perspectives culturelles en Tunisie  

Comment pensez-vous que la situation culturelle se développera durant les 10 années à venir   
 ..…الوضع انو  تراسنوات القادمة فً تونس، هل  10كٌفه ترى انو الوضع الثقافً سٌتطور خلال ال 

58,4 

25,7 
12,9 

3,0 

Va s’améliorer Va se détériorer Elle Restera la même NSP

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Accès aux activités 

culturelles dans la région 
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L’accès aux activités culturelles dans la région 

Globalement, comment jugez-vous l’accès à la culture, c’est-à-dire à des pratiques culturelles (danse, musique, 
dessin…), des activités ou des spectacles culturels dans votre région? 

 منطقتك؟الثقافٌة أو العروض أو المساحات الثقافٌة فً  توفرالأنشطةبصفة عامة كٌفاه تقٌم 

7,3 

29,4 

0,5 

28,4 
34,0 

0,5 

Très bon Plutôt bon Ni bon ni
mauvais

Plutôt
mauvais

Très mauvais NSP

36.7% 
Bon 

62.4% 
Mauvais  

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Nord - Est 10.6 

Nord - Ouest 48.8 
Centre Ouest 45.4 
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L’accès aux activités culturelles dans la région 

Globalement, comment jugez-vous l’accès à la culture, c’est-à-dire à des pratiques culturelles (danse, musique, 
dessin…), des activités ou des spectacles culturels dans votre région? 

 منطقتك؟الثقافٌة أو العروض أو المساحات الثقافٌة فً  توفرالأنشطةبصفة عامة كٌفاه تقٌم 

69,4 

51,9 

50,2 

47,2 

44,5 

31,1 

11,6 

13,8 

15,9 

12,9 

13,7 

15,0 

Cinéma

Expositions d'arts

Pièces théâtrales

Clubs et espaces culturels

Ateliers

Spectacles musicaux

Très mauvais Plutôt mauvais

Mauvais  

81% 

66% 

66% 

60% 

58% 

46% 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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L’accès aux activités culturelles dans la région 

Globalement, comment jugez-vous l’accès à la culture, c’est-à-dire à des pratiques culturelles (danse, musique, 
dessin…), des activités ou des spectacles culturels dans votre région? 

 منطقتك؟الثقافٌة أو العروض أو المساحات الثقافٌة فً  توفرالأنشطةبصفة عامة كٌفاه تقٌم 

19,2 

13,3 

10,0 

8,0 

7,1 

52,3 

40,0 

26,2 

30,1 

25,5 

Maisons de jeunes

Spectacles musicaux

Clubs et espaces culturels

Ateliers

Pièces théâtrales

Très bon Plutôt bon

Bon  

71% 

53% 

36% 

38% 

33% 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Pratiques culturelles des 

Tunisiens  
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38,4 

31,4 

30,9 

18,7 

16,1 

14,6 

8,9 

Un festival

Une bibliothèque ou une médiathèque

Une foire de livres

Un musée

Un théâtre

Un cinéma

Une Galeries d’art et d’expositions 

Fréquentation des sites culturels  

Au cours des douze derniers mois, avez-vous visité…….. ?  
 : شهر إلً فاتوا، هل قمت بزٌارة أحد الأماكن التالٌة  12فً 

Oui j’ai visité ce site durant les 
12 derniers mois   

En assistée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

18 – 25 ans  44.3 
Universitaire  44.7  
 

18 – 25 ans  53.0 

Grand Tunis 44.3 
Universitaire  44.7  
Classe Populaire  50.0 
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Les principaux critères de choix des activités 
culturelles  

Sur quels critères basez-vous votre choix d’activité culturelle ?  
  ? بهشنوا المعاٌٌر التً ٌقوم علٌهم اختٌارك للنشاط الثقافً إلً تحب تقوم 

Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

16,7 
16,5 

13,0 
9,4 

8,4 
8,2 

7,4 
7,3 

5,2 
4,1 

2,3 
1,9 
1,9 
1,9 
1,7 
1,6 
1,4 
1,4 
1,2 
1,0 
1,0 

2,0 
24,5 

Les acteurs
Le sujet du spectacle
Le type du spectacle

L'interet personnel pour le spectacle
La proximité du lieu

Publicité
Bouche à oreille / échos positifs

Educatif et instructif
Le prix du spectacle

La langue du spectacle
La qualité du spectacle

Les prix discernés à au spectacle
L'espace

Un spectacle familial
le temps de diffusion du spectacle

L'organisation
La notoriété à l’international  

La curiosité
Un choix diversifié

La sécurité
Autres

Rien
NSP
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Les principaux freins aux visites de musées  

Pour chacune de ces activités, pour quelle raison principale ne les avez-vous pas 
Pratiquées ou vous ne les avez-vous pas pratiquées assez dernièrement ?  

 ....التالٌة كل نشاط من الأنشطة  بالكل أو بشكل قلٌل تمارسشما  شنوا إلً خلاك قلً

41,8 
29,2 

16,6 
9,1 

1,2 
0,6 
0,3 
0,3 
0,2 
0,6 
0,2 

Absence de ce type d’espaces  à proximité 

Manque de temps

Manque de moyens

Manque d’envie 

Raisons de santé

Pas de nouveautés

Espaces fermés

Raisons familiales

Accés plus facile via Inernet

Rien

NSP Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Les musées  
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Les principaux freins aux visites des cinémas  

Pour chacune de ces activités, pour quelle raison principale ne les avez-vous pas 
Pratiquées ou vous ne les avez-vous pas pratiquées assez dernièrement ?  

 ....التالٌة كل نشاط من الأنشطة  بالكل أو بشكل قلٌل تمارسشما  شنوا إلً خلاك قلً

43,4 
21,6 

15,0 
12,0 

1,9 
1,9 
1,6 
1,0 
0,4 
0,4 
0,3 
0,1 
0,3 
0,1 

Absence de ce type d’espaces  à proximité 
Manque de temps

Manque d’envie 
Manque de moyens

Raisons de santé
Les sujets des spectacles

Accés plus facile via Inernet
Décadence morale

Espaces fermés
Raisons familiales
Pas de nouveautés

Âge avancé
Rien
NSP

Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Un cinéma  
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Les principaux freins aux visites des cinémas  

Pour chacune de ces activités, pour quelle raison principale ne les avez-vous pas 
Pratiquées ou vous ne les avez-vous pas pratiquées assez dernièrement ?  

 ....التالٌة كل نشاط من الأنشطة  بالكل أو بشكل قلٌل تمارسشما  شنوا إلً خلاك قلً

41,1 
20,7 

16,3 
16,3 

2,4 
1,6 

0,4 
0,4 
0,3 
0,2 
0,2 
0,2 
0,2 

Absence de ce type d’espaces  à proximité 

Manque de temps

Manque de moyens

Manque d’envie 

Les sujets des spectacles

Raisons de santé

Décadence morale

le temps/ dates de diffusion

Raisons familiales

Les acteurs

Manque de communication

Âge avancé

NSP
Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Un théâtre 
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Les principaux freins aux visites des festivals  

Pour chacune de ces activités, pour quelle raison principale ne les avez-vous pas 
Pratiquées ou vous ne les avez-vous pas pratiquées assez dernièrement ?  

 ....التالٌة كل نشاط من الأنشطة  بالكل أو بشكل قلٌل تمارسشما  شنوا إلً خلاك قلً

Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Un festival 

35,2 
23,0 

21,8 
14,2 

0,8 
0,6 
0,4 
0,4 
0,4 
0,4 
0,2 
0,2 
0,2 
0,2 

2,0 

Absence de ce type d’espaces  à proximité 

Manque de moyens

Manque de temps

Manque d’envie 

Raisons de santé

Manque de communication

Raisons familiales

Les acteurs

le temps/ dates de diffusion

Âge avancé

Pas de nouveautés

Les sujets des spectacles

Décadence morale

Rien

NSP
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Les principaux freins aux visites des galeries d’art et 
d’expositions 

Pour chacune de ces activités, pour quelle raison principale ne les avez-vous pas 
Pratiquées ou vous ne les avez-vous pas pratiquées assez dernièrement ?  

 ....التالٌة كل نشاط من الأنشطة  بالكل أو بشكل قلٌل تمارسشما  شنوا إلً خلاك قلً

43,1 
25,1 

18,5 
11,4 

0,5 
0,4 
0,1 
0,1 
0,1 
0,5 

Absence de ce type d’espaces  à proximité 

Manque d’envie 

Manque de temps

Manque de moyens

Manque de communication

Raisons de santé

Espaces fermés

Accés plus facile via Inernet

Raisons familiales

NSP Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Une galerie d’art et d’expositions 
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Les principaux freins aux visites des foires de livres  

Pour chacune de ces activités, pour quelle raison principale ne les avez-vous pas 
Pratiquées ou vous ne les avez-vous pas pratiquées assez dernièrement ?  

 ....التالٌة كل نشاط من الأنشطة  بالكل أو بشكل قلٌل تمارسشما  شنوا إلً خلاك قلً

36,9 
25,0 

18,5 
15,1 

1,1 
0,9 
0,7 
0,2 
0,2 
0,2 
0,2 
0,2 
0,1 

Absence de ce type d’espaces  à proximité 

Manque de temps

Manque d’envie 

Manque de moyens

Accés plus facile via Inernet

Manque de communication

Analphabéte

Raisons de santé

Pas de nouveautés

Raisons familiales

Âge avancé

Rien

NSP
Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Une foire de livres  



24 

Les principaux freins aux visites des bibliothèques 

Pour chacune de ces activités, pour quelle raison principale ne les avez-vous pas 
Pratiquées ou vous ne les avez-vous pas pratiquées assez dernièrement ?  

 ....التالٌة كل نشاط من الأنشطة  بالكل أو بشكل قلٌل تمارسشما  شنوا إلً خلاك قلً

38,5 
26,0 

19,5 
4,7 

3,4 
2,5 

0,9 
0,5 
0,4 
0,2 
0,2 

2,9 
0,4 

Manque de temps

Manque d’envie 

Absence de ce type d’espaces  à proximité 

Manque de moyens

Accés plus facile via Inernet

Âge avancé

Analphabéte

Pas de nouveautés

Raisons de santé

Espaces fermés

Décadence morale

NSP

Rien
Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Une bibliothèque 
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Les types de lecture auxquels s’intéressent les 
Tunisiens  

Concernant la lecture, que lisez-vous au juste  
   ..…عادةً شنوا تقرا  فٌما ٌخص المطالعة؛ 

46,7 
19,7 

16,6 
12,8 

10,0 
9,5 

7,1 
3,1 
2,2 

0,4 
0,4 
0,3 
0,3 

23,9 

Des livres

Des Journaux

Coran et livres religieux

Livres historiques

Des revues / livres scientifiques

Des magazines

De recueils de poèmes

Livres sciences humaines et sociales

Bandes dessinées / Manga

Livres de cuisine

Scénarios / pièces de théâtres

Dictionnaires

Ebooks

Rien

Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Langue privilégiée lors de la lecture.  

Dans quelle langue préférez-vous lire ?  
   ? _فٌها اللغة إلً تخٌر تقرى  شنٌة

76,2 

15,7 

5,7 

2,5 

Arabe

Français

Anglais

Autres langues

Une seule réponse possible 

En assistée 
n= 813 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

18 – 25 ans  22.7 
Universitaires 25.8 

41 – 50 ans  89.6 

18 – 25 ans  17.0  
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Les principaux freins à la lecture  

Quels sont les principaux freins à la lecture ?  
 Q9برشة كتب ماتقراش إخلٌوكإلً   العوائق الرئٌسٌة شنومة ?  

56,2 
15,3 

13,8 
10,3 

5,4 
3,9 
3,9 

2,0 
1,5 
1,5 
3,5 

Manque de temps pour lire

Analphabète / Ne lit pas

Pas intéressé

Cela vous ennuie

S'intéresse plus à l'internet/TV

Prix des livres

Absence de bibliothèque dans votre région

Choix restreint de livres

Disponibilité aux livres dans votre région

Raisons de santé

NSP Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Pratiques culturelles en amateur des Tunisiens  

Avez-vous, seul ou au sein d’un groupe ou d’un cours, pratiqué les activités culturelles suivantes au cours des douze 
dernier mois ?  

 Q15؟ التالٌةشهر الماضٌن، هل مارست أنت وحدك وإلا فً مجموعة الأنشطة الثقافٌة  12-خلال ال   

46,3 

42,2 

34,4 

32,5 

25,8 

20,3 

15,8 

11,5 

Danse

Chant

Ecriture

Dessin / peinture

Photographies / films ou vidéos

L’artisanat d’art 

Instrument de musique

Théâtre

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Oui j’ai fait cette activité 
durant les 12 derniers mois   

En assistée 
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Caractère des pratiques culturelles des Tunisiens  

Pratiquez-vous ces activités culturelles que vous venez de citer ………………. ?  
 Q15.2  ؟ ...................  تمارسها، هل هذالأنشطة الثقافٌة 

 

25,9 

16,7 

2,7 

3,0 

2,4 

0,5 

48,8 

0,1 

Seul

Avec des amis

Dans un club de chant / photographie

Dans le cadre de mes études

En famille

Au travail

Non concerné

NSP

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

En assistée 
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Fréquence des pratiques culturelles en amateur des 
Tunisiens  

A quelle fréquence pratiquez-vous ces activités culturelles que vous venez de citer ……………….  
 ؟(اقرأ المقترحات) ...................للتو بمعدل قاده تمارس هذه الأنشطة الثقافٌة التً ذكرتها 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

11,7 

16,7 
20,1 

14,1 

9,8 

15,0 

10,7 

1,9 

Tous les
jours

Seulement
durant les
weekends

Plusieurs
fois par
semaine

Environ
une fois

par
semaine

Plusieurs
fois par

mois

Environ 1
fois par

mois

Moins 
d’une fois 
par mois 

NSP
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Pratiques culturelles en amateur des Tunisiens sur 
internet  

Nous allons maintenant parler de votre usage d’internet en matière culturelle. Au cours des douze derniers mois, avez-
vous... ? 

  Q16؟ التالٌةشهر الماضٌن، هل مارست الأنشطة الثقافٌة على ألانترنت   12-خلال ال 

80,2 

66,1 

63,3 

40,4 

35,9 

27,5 

8,6 

8,2 

Streaming ou téléchargement de musique

Lecture d'articles de presse en ligne

Streaming ou telechargement de films

Partage sur les réseaux sociaux vos goûts culturels

Recherche sur internet d'informations culturelles

Lecture d'un livre électronique ( E-book)

Achat en ligne de produits culturels

Achat en ligne de billets pour un spectacle

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Oui j’ai fait cette activité 
durant les 12 derniers mois   

En assistée 
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Politique culturelle du 

pays  



33 

Satisfaction  globale par rapport à la politique 
culturelle  
A quel point êtes-vous satisfait de la politique culturelle actuelle menée par le gouvernement ?  

 للحكومة ؟راضً عن السٌاسة الثقافٌة الحالٌة  إنتإلى أي درجة 

5,8 
18,1 

1,0 

23,0 

47,6 

4,6 

Tout à fait
satisfait

Plutôt satisfait Neutre Plutôt pas
satisfait

Pas du tout
satisfait

NSP

23.9% 
Satisfait  

70,6% 
Pas satisfait  

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Satisfaction  par rapport à la politique culturelle  

A quel point estimez-vous satisfaisant chacun des éléments suivants de la politique culturelle actuelle du pays ? 
  .....للحكومة راضً على كل من النقاط التالٌة فٌما ٌخص السٌاسة الثقافٌة الحالٌة  إنتإلى أي درجة 

28,7 

19,9 

19,4 

16,2 

15,6 

12,1 

10,5 

38,6 

37,5 

22,0 

28,5 

23,9 

23,3 

24,5 

Nombre des festivals internationaux

Qualité des festivals internationaux

Création de nouveaux centres culturels

Les relations culturelles avec l'étranger

L’accompagnement des artistes  

Promotion des potentialités artistiques

La valorisation du patrimoine du pays

Tout à fait satisfaisant Plutôt satisfaisant

Satisfaisant  

67% 

57% 

41% 
45% 

39% 

35% 
35% 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Satisfaction  par rapport à la politique culturelle  

A quel point estimez-vous satisfaisant chacun des éléments suivants de la politique culturelle actuelle du pays ? 
  .....للحكومة راضً على كل من النقاط التالٌة فٌما ٌخص السٌاسة الثقافٌة الحالٌة  إنتإلى أي درجة 

38,4 

35,6 

35,1 

33,7 

21,5 

18,8 

12,7 

16,7 

25,1 

22,9 

18,8 

18,8 

18,2 

15,5 

Création de nouveaux centres culturels

La valorisation du patrimoine du pays

Promotion des potentialités artistiques

L’accompagnement des artistes  

Les relations culturelles avec l'étranger

Qualité des festivals internationaux

Nombre des festivals internationaux

Pas du tout satisfaisant Plutôt pas satisfaisant

Pas satisfaisant  

55% 

61% 

58% 
53% 

40% 

37% 
28% 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Les mesures prioritaires à prendre en matière de 
politique culturelle 

Quelles sont selon vous les mesures prioritaires à prendre en matière de politique culturelle dans les années qui viennent  
  ؟ الحالٌةالثقافٌة  الأولوٌات إلً لازم تصلحهم الحكومة فً السٌاسة شنومة راٌكحسب 

29,7 
26,3 

23,7 
16,4 

12,7 
11,5 

7,3 
5,7 

4,3 
3,2 
3,1 

2,2 
2,1 
1,5 
1,2 
1,2 
1,0 
2,3 

18,9 

Ouvrir davantage d'espace culturels

Favoriser l’accès aux publics défavorisés 

Favoriser l’accès à la culture à l’école 

Aider la création, les jeunes artistes

Accroître les financements, les subventions

Favoriser une plus grande accessibilité

Améliorer la communication sur la culture

Organiser plus de spectacles

Améliorer la qualité

Augmenter le budget du ministère

Embaucher des personnes qualifiés

Augmenter la supervision

Baisser les prix, créer des tarifs spéciaux

des réformes éducatives

Promouvoir la gratuité

La valorisation du patrimoine du pays

Diversifier les activités culturelles

Autres

NSP

Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Les principaux responsables de la promotion 
culturelle en Tunisie  

Quelles sont selon vous les mesures prioritaires à prendre en matière de politique culturelle dans les années qui viennent  
  ؟ الحالٌةالثقافٌة  الأولوٌات إلً لازم تصلحهم الحكومة فً السٌاسة شنومة راٌكحسب 

37,7 
9,5 

6,5 
4,6 

3,5 
2,9 
2,5 

1,4 
1,4 
1,1 
2,7 

26,2 

Le ministère de la Culture

Le gouvernement

Les media

La Société civile

Les artistes Tunisien

L'Etat

Le ministre de la culture

Président de la république

Les hauts résponsables

Chef du gouvernement

Autres

NSP

Plusieurs réponses possibles 

En spontanée 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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Intégration de la culture 

dans l’enseignement  
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7,1 11,6 
27,1 

53,6 

0,6 

Oui,
largement
suffisant

Oui, Plutôt
suffisant

Non, Plutôt
pas suffisant

Non, Pas du
tout suffisant

NSP

Importance de la culture dans le système éducatif 
Tunisien  

OUI 
19% 

NON 
81% 

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  

Estimez-vous que le système éducatif Tunisien accorde assez d’importance à la culture ?  
 ؟  تونسهل ترى أنو النظام التعلٌمً ٌعطً فً أهمٌة كافٌة للثقافة فً 
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La valorisation des matières culturelles dans les 
écoles  

Etes vous pour ou contre la valorisation des matières culturelles dans les écoles en les intégrant dans les programmes 
éducatifs ?   ?  

 Q26.  ً؟  المدارسهل أنت مع أو ضد ادماج فً البرامج التعلٌمٌة حصص دروس ثقافٌة ف 

97,3 

95,2 

95,2 

92,9 

79,1 

70,4 

Dessin / peinture

Théâtre

L’artisanat d’art 

Instrument de musique

Chant

Danse

Pour l’intégration de ces matières 
dans le programme scolaire  

En assistée  

SIGMA-KAS- les Tunisiens et les pratiques culturelles  
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 MERCI 


